

Рецензія на освітньо-професійну програму
«Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова)»
бакалаврського рівня вищої освіти

Освітньо-професійна програма Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова) підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 014 Середня освіта (Українська мова і література) галузі знань 01 Освіта /Педагогіка розроблена кафедрами української мови і літератури, практики англійської мови Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка і враховує вимоги Закону України «Про вищу освіту» (2014) зі змінами, Національної рамки кваліфікацій, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 25 червня 2020 р. №519 «Про внесення змін у додаток до постанови КМУ від 23.11.2011 р. № 1341».

У профілі рецензованої освітньої програми подана загальна інформація: чітко сформульована мета, теоретичний зміст предметної області, означені методи, методика та технології, інструменти та обладнання. Освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів ґрунтується на сучасних наукових знаннях про цілі і цінності педагогічної освіти та методика навчання мови і літератури у навчальних закладах, про традиційні та інноваційні підходи до вирішення проблем педагогічної освіти.

Кафедра української мови і літератури запропонувала міждисциплінарну освітньо-професійну програму, врахувавши інтереси й пропозиції роботодавців, потреби Сумського регіону, який знаходиться в умовах українсько-російського порубіжжя. Особливості освітньої програми полягає в чітко структурованих логічних взаємозв'язках між інтегральною, загальними і фаховими компетентностями та їхньою взаємоспрямованістю на здобуття програмних результатів навчання, розвиток соціальних навичок, високого рівня комунікативних компетентностей, з урахуванням повітряних вимог щодо зв'язку теоретичних положень та їхнім

застосуванням в освіті через проходження навчальних практик (фольклорної, діалектологічної, педагогічної в середній школі) та виробничої педагогічної практики з української мови і літератури та англійської мови в ЗЗСО.

Програма забезпечує ефективну підготовку фахівців, придатних для навчально-виховної, навчально-методичної діяльності в системі загальної середньої освіти України. Випускники можуть працювати вчителями закладу загальної середньої освіти, закладу спеціалізованої середньої освіти, асистентом учителя, лаборантами (освіта), педагогами-організаторами; організаторами позакласної та позашкільної виховної роботи з дітьми. Програма також передбачає кар'єрний ріст здобувачів, зокрема можливість навчання за програмою другого (магістерського) рівня вищої освіти та/або набувати додаткової кваліфікації в системі цілядишномної освіти/освіти дорослих. Важливо також, що за освітньо-професійною програмою можливе навчання іноземних громадян. Підготовка іноземних громадян може здійснюватися відповідно до чинного законодавства України, освітніх стандартів, базується на загальній середній освіті іноземних громадян за національними освітніми стандартами і має самостійний завершений характер.

Заявлені в освітньо-професійній програмі компетентності й результати відповідають потребам часу й передбачають здатність здобувачів спілкуватися державною, іноземною мовами, взаємодіяти зі спільнотами (на місцевому, регіональному, національному, європейському й глобальному рівнях) для розвитку професійних знань і фахових компетентностей, використання практичного досвіду й мовно-літературного контексту для реалізації цілей освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти, здатність використовувати когнітивно-дискурсивні вміння, спрямовані на сприйняття й породження зв'язних монологічних і діалогічних текстів в усній і письмовій формах, володіти методикою розвитку зв'язного мовлення учнів у процесі говоріння й підготовки

творчих робіт, здатність взаємодіяти зі спільнотами (на місцевому, регіональному, національному, європейському й глобальному рівнях) для розвитку професійних знань і фахових компетентностей, використання практичного досвіду й мовно-літературного контексту для реалізації цілей освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти.

Змістове наповнення циклу загальної підготовки (20 кред.), циклу професійної підготовки (133 кред.), вибіркових компонентів (60 кред.), блоку практичної підготовки (24 кред.), а також та підсумкова атестація (3 кред.) засвідчують цілісність освітньо-професійної програми, її зорієнтованість на запити сучасного суспільства.

Розроблена кафедрою української мови і літератури Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка освітньо-професійна програма відповідає вимогам до освітніх програм і дозволить у подальшому якісно підготувати фахівця першого рівня вищої освіти за спеціальністю Середня освіта (Українська мова і література. Англійська мова).

В цілому позитивно оцінюючи освітньо-професійну програму, вважаємо за потрібне вказати на аспекти, які потребують удосконалення, а саме нині актуальним є підготовка вчителів української та англійської мови не для східного регіону, а для усіх регіонів України. Доцільним вбачається введення до навчального плану таких дисциплін як граматики, фонетики та країнознавство, що сприятиме підвищенню рівня якості педагогічного процесу.

Рецензент:

доктор педагогічних наук, професор,
завідувачка кафедри авіаційної англійської мови
Національного авіаційного університету

Н.В. Пазюра

